
Examen de Langages FormelsL3 Informatique, 1ère session17/12/2009Do
uments non-autorisésExer
i
e 1: [7pts℄ Construire l'automate déterministe minimal 
orrespondant à l'automatede la �gure suivante :
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aLe langage a

epté est-il un langage sans étoile ?Exer
i
e 2: [6pts℄ Considérons le langage suivant :
L =

{

w ∈ {a, b} | le nombre de a dans w est un nombre pair etle nombre de b dans w est un nombre impair }1. [1pt℄ Donner une expression régulière étendue 
orrespondant au langage L.2. [2pts℄ Donner un automate �ni pour le langage L.3. [3pts℄ Donner une expression régulière pour le langage L.Exer
i
e 3: [4pts℄ Considérons la grammaire hors 
ontexte suivante :
S → aSAS | BaA | aCaC | ε

A → BA | CC | bAbA | ε

B → Ca | CB | aSC

C → BaS | aAC | BC

D → aBC | aA | ε1. [2pts℄ Pour 
ha
un des mots suivants, indiquer (et justi�er !) si le mot est généré ou non par
ette grammaire :
abbabb, bab, aabbaa, ababab2. [2pts℄ Éliminer les nonterminaux inutiles et les ε-produ
tions de 
ette grammaire (en 
onstrui-sant une grammaire ave
 le même langage !).Exer
i
e 4: [5pts℄1. [2pts℄ Donner une grammaire qui génère le langage suivant :

L = {ambncp | m = n+ p,m, n, p ∈ N} ∪ {an(bc)n | n ∈ N}2. [2pts℄ Donner une grammaire qui génère le langage suivant :
L′ = {ambncmdn | m,n ∈ N}3. [1pt℄ Lequel des deux langages est un langage hors 
ontexte ? Justi�
ation pour les deuxlangages !


